

“流动的电影院”

——记国网江苏电力(涟水红日)共产党员服务队

■通讯员 赵立雪 王强

一台老式放映机、一幅黑边幕布为老人们带来一场欢聚的喜悦。日前，在涟水县红窑镇浅集敬老院食堂内，30余名老人坐在一起，目不转睛地盯着眼前的幕布，似乎被正在放映的影片《红日》剧情拉回到那个战火纷飞的时代。

《红日》反映的是解放战争时期，人民解放军与国民党军队整编第七十四师激战的故事。一些上了年纪的老人对这场战役记忆犹新。负责播放的国网江苏电力(涟水红日)共产党员服务队队员周永挨着放映机坐定，熟练地操作放映设备。“我放电影技术是33年前

跟师傅学的。”周永介绍。

1991年，周永如愿加入乡电影放映队，跟着师傅学放映，从此正式开始了自己的放映之路。“流动的电影院”为乡亲们带来了美好的记忆。成为国网涟水县供电公司一名供电台区经理后，周永依然坚持利用业余时间义务为群众放电影，这一放就是33年，至今已放映700余场。

“我放电影都是义务的，很多人说我是活雷锋，我哪能跟雷锋比。”谈到这次放电影的初衷，周永说：“我们所长要大家学习雷锋精神，于是，一场奔赴敬老院的学习实践之行就此定了下来。”

当天，午饭刚过，一辆橙色的电力工程车在红窑镇浅集敬老院门口停下，

周永等穿着红马甲的国网江苏电力(涟水红日)共产党员服务队队员陆续卸下音箱、绳子、幕布、放映机。大家挂好幕布、调试完设备开始试映时，食堂内已经坐满了人，小食堂仿佛成了电影院。

“战斗太惨烈了，战场周边村庄的百姓要么逃走他乡，要么紧闭门户。”观影结束后，服务队队员们与老人们围坐在温暖的阳光下，讲述《红日》背后的真实历史故事。一场深入的交流激发了老人们对那段历史的深情回忆，他们断断续续地介绍自己当年亲历的历史片段。这些珍贵的记忆，加深了年轻队员对历史的尊重与理解。

随后，受到雷锋精神鼓舞的服务队队员们激情满怀，他们运用自己的专业

技能，对浅集敬老院的电力线路、设备进行排查，细致入微地检测每一处可能存在安全隐患的地方。针对检查中发现的电线老旧、设备磨损等问题，服务队立即组织开展更换与维护工作，确保敬老院内电力供应稳定可靠。

服务队队员们还就安全用电问题对各位老人进行科普，提醒老人们注意避免接触潮湿环境中的电源、不超负荷使用电器。17分钟的拉幕调试，109分钟的电影放映，115分钟的深入交流、40多分钟的检查更换与维护工作过程中，队员们与各位老人建立了深厚感情。队员们即将离去，老人们依依不舍。周永和其他队员均表示，今后，他们的“流动服务”一定会继续下去。



党建引领添新绿 义务植树当先锋

日前，淮阴区交通运输局开展“党建引领添新绿 义务植树当先锋”主题党日义务植树活动，50多名党员干部职工联合区新时代文明实践中心志愿者，到淮阴区大运河南岸开展绿化植树活动。大家分工协作，有的手持铁锹挖土，有的清理杂物、扶正树苗，有的运水浇灌树木，忙得不亦乐乎。

■通讯员 孟海园 朱雅倩

盱眙法院一案例被写入最高法工作报告

■通讯员 杨平 秦晓波

本报讯 日前，在十四届全国人大二次会议第二次全体会议上，最高人民法院院长张军向大会作最高人民法院工作报告，盱眙县人民法院审理的高某某行刑案被写入工作报告。

据介绍，被告人高某某在承接淮安市某城投控股集团有限公司定向融资业务期间，为谋取不正当利益，以购买

定理财产品并代持的方式向该公司董事长、总经理熊某某行贿1200万元。经审计，被告人高某某从该城投公司承销定融业务中获得净利润约1.02亿元。盱眙法院经审理，以行贿罪依法判处被告人高某某有期徒刑10年，并处罚金人民币120万元，依法追缴被告人高某某违法所得1.02亿元。一审宣判后，被告人高某某不服判决提起上诉，淮安市中级人民法院经审查认定本案事实清楚，证据确实、充分，定罪准

确、量刑适当，审判程序合法，依法裁定驳回上诉，维持原判。

本案系近年来我市查处涉案金额最大、非法利益获取最多的行贿案件。案件的成功审理也是我市市、县两级法院深入贯彻党中央和中纪委关于“受贿行贿一起查”重大决策部署的具体实践，彰显了人民法院严肃惩处行贿犯罪的鲜明态度和坚定决心。

盱眙法院相关负责人表示，将持续保持对“寄生”于领导干部、“围猎”领导

干部的犯罪行为高压严惩态势，充分发挥审判职能作用，坚持以事实为依据、以法律为准绳，聚力推动对腐败问题的标本兼治、系统施治。同时，深入挖掘每个审判实践背后的法律精髓，讲好法治故事，充分发挥“一个案例胜过一打文件”的最大效用，让群众真切感受到司法的力量和温度。

淮安经济开发区

举行红色观影暨专题学习教育活动

■通讯员 朱明怡

本报讯 日前，淮安经济开发区举行“思念敬爱的周总理”红色观影暨专题学习教育活动，机关全体党员干部参加活动。

大家观看了影片《周恩来回延

安》。影片以1973年身患重病的周总理回到阔别26年之久的延安为主线，真实还原了周总理在延安的点点滴滴，烘托出“人民总理爱人民，人民总理人民爱”的深刻主题。

观影结束后，党员们以党支部为单位开展专题学习分享活动。大家结合自身岗位和观影感受进行交流讨论，纷

纷表示，作为周总理家乡的共产党员，要在工作、生活中学习周总理，全心全意为人民服务，以只争朝夕的紧迫感、奋勇争先的精神全力推进开发区重大项目建设，奋力实现开发区跨越赶超，为全市当龙头、作表率奠定坚实基础，注入更强动力。

朱坝街道整治水环境

■通讯员 王生标

本报讯 连日来，洪泽区朱坝街道多措并举、有的放矢，扎实开展水环境整治。

强化宣传，增强意识。通过在交通要道口和重要场所张贴宣传标语、在电子显示屏滚动播放字幕、在“两微一端”

平台发布信息、启用应急广播等方式，广泛开展宣传活动，增强群众环保意识，营造从我做起、自觉爱护环境的浓厚氛围。

源头管理，减少污染。切实加强环境污染防治源头管理，号召群众人人养成不随地乱扔垃圾的好习惯，自觉做到垃圾不落地、分类管理。同时，组织人力、机械对黑臭水体进行清淤作业，杜绝生活

污水、工业废水等未经处理排入河道。

建立机制，常态管理。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，建立健全科学合理又行之有效的管理制度，实行常态化管理，健全考核机制，确保河道水清岸绿景美，增强人们的幸福感、获得感。

金湖实小承办县级新教师教学观摩研讨活动

■通讯员 冯国凯 潘利斌

本报讯 日前，金湖县小学教学“1369”工程新教师“入门”教学观摩研讨活动在金湖县实验小学举行。此次活动内容包括课堂观摩、专题讲座和专家引领三个部分。

活动中，金湖县实验小学七位年轻教师各展所长，赢得专家充分肯定和同

行一致好评。金湖县育才小学副校长杨东围绕“磨课”一词举办专题讲座。他用“经历过程、走向素养、核心问题、数学育人、数学本质、思维进阶”这六个关键词概括了什么是“磨课”。金湖县教师发展中心培训处主任全成凤结合自身体会，给青年教师们提出中肯的建议。金湖县教师发展中心小学数学教研员黄广华对授课老师的观摩课作出细致专业的点评，他用“感

悟、体验、思辨、能力、数形、数感”这几个关键词总结了几位老师的精彩课堂教学。特级教师卢文文对本次活动进行总结，为青年教师们揭示了“1369”工程的精髓，希望大家在教学常规训练、教学质量提升、课堂教学实施上下功夫。

此次活动展示了青年教师的风采，搭建了学习交流、共同提升的平台。

苏嘴镇春季绿化造林忙

■通讯员 黄玉叶

本报讯 日前，淮安区苏嘴镇在沙吉村组织开展春季绿化造林活动，以实际行动推进苏嘴镇生态文明建设。

植树现场，大家分工协作，现场忙而有序，一派热火朝天景象。

近年来，苏嘴镇始终把国土绿化作为践行习近平生态文明思想的重要途径，大力推动国土绿化“增绿、提质、增效”，进一步让全镇人居环境“绿起来”，全力推动绿化工作高质量发展。

该镇将利用春季植树的有利时机，积极引导群众主动美化院落，参与植树造林工作。

长江路街道 加强住宅小区消防安全排查整治

■通讯员 胡业石 吴昊 张锦伟

本报讯 连日来，淮阴区长江路街道组织综合执法局和安监、小区物业、消防等相关部门，对街道范围内架空层的尚都汇小区、长江路小区、新城悦隽小区、承德公馆小区消防安全隐患进行实地排查，大力整治小区楼道

内乱堆杂物和飞线充电等消防安全隐患。

截至目前，长江路街道共查出停放电动自行车问题102起、楼道内乱堆杂物问题217起、其它消防问题3起。目前，街道对这些问题均已下发整改通知书，限期整改，确保安全责任落到实处。

银涂镇总工会举办女职工知识竞赛

■通讯员 朱治国 滕保荣 周园媛

本报讯 日前，金湖县银涂镇总工会举办庆祝“三八”妇女节女职工知识竞赛。来自镇机关和各企事业单位

的67名女职工参加活动。此次活动内容包括党建、妇女健康等方面相关知识。

经过激烈角逐，高明明、华梓涵等42名女职工分别获奖。

洪泽区人民医院儿科病区 举行“植树”趣味手工活动

■通讯员 张德明

本报讯 日前，洪泽区人民医院儿科病区的患儿在家长及护理人员陪伴下，在病区内共同度过了一个别样的植树节。

在护士长严凤珍主持下，护理人员向大家介绍了植树节的来历及相关知识，并与患儿及家长们一起举行“植

树”趣味手工活动，拉近人与自然的距离。

活动中，护理人员教小朋友们学习如何正确佩戴口罩及七步洗手法。活动结束后，护理人员给每位住院患儿赠送了一份多肉植物，让爱护自然的种子在他们心中生根发芽，并在陪伴植物生长的过程中体验成长的快乐。

楚州中医院工会开展插花活动

■通讯员 刘莹莹

本报讯 日前，淮安区楚州中医院工会开展庆祝“三八”妇女节春日插花活动。来自全院各科室近80名女职工欢聚一堂。楚州中医院副院长、工会主席顾丙峰为大家送上节日的问候与祝福。

活动中，女职工们修剪花枝、整理

花朵、构思插花位置，忙得不亦乐乎。不一会儿，一束束绚烂生动的花艺作品呈现在大家面前。大家捧着亲手制作的花艺作品，脸上充满幸福感和成就感。

本次活动丰富了女职工的文化生活，进一步提升了女职工的生活品质和艺术修养。

涟水经济开发区实验学校七年级 实施“润心”行动

■通讯员 李素权 薛林 刘军

本报讯 日前，涟水经济开发区实验学校组织七年级学生来到班级小花园，开展种植花卉活动，实施“润心”行动。

活动中，各班均分为8个小组进

行花卉种植。在老师和花草师傅带领与指导下，同学们兴高采烈地在花池里劳动。

据了解，该校七年级还将采取班级评比、小组评比的方式推动“润心”行动走深走实。

金湖中专:弘扬雷锋精神 创建优良班风

■通讯员 陈芳

本报讯 为大力弘扬雷锋精神及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，日前，省金湖中专2023级会计班学生志愿者来到金湖县平安残疾人之家，

开展以“弘扬雷锋精神，创建优良班风”为主题的志愿服务活动，以实际行动书写新时代雷锋故事。同学们在劳动中享受快乐、锻炼自己，用实际行动践行雷锋精神。

博里中心小学 庆祝“三八”妇女节活动精彩纷呈

■通讯员 徐文国

本报讯 日前，淮安市博里中心小学举行精彩纷呈的庆祝“三八”妇女节系列活动。

该校召开女教师座谈会，校领导与女教师们一起交流教育教学中的经

验与心得。会上，女教师们畅所欲言，分享了自己在工作中的成长与收获，并提出对学校发展的宝贵建议。

该校精心组织开展多项趣味游戏，让女教师们体验团队合作的乐趣，在轻松愉悦的氛围中放松心情。



日前，洪泽区岔河镇工会联合镇关工委、团委、妇联，组织妇女代表开展以“筑梦新时代、巾帼绽芳华”为主题的扶志、扶技、扶创业花艺技能培训。

活动中，花艺老师向大家介绍了花品、材料，讲解了插花基本步骤和搭配技巧，并现场进行插花演示。

■通讯员 李文俊 刘妍 薛艳会

南京聋校赴盱眙特校开展教学研讨活动

■通讯员 张娣

本报讯 日前，南京市聋人学校部分专家来到盱眙县特殊教育学校，开展聋生美术教育教学研讨活动。淮安市特殊教育学校部分专家应邀参与交流，盱眙县教体局教研室负责人参加活动。本次活动安排了听课、评课和座谈交流三项内容。

听课环节，盱眙县特殊教育学校王玲老师开设听障八年级美术课《色彩的明度》，王玲以生为本、以提高学生素养为目标，精心设计每个教学环节，开展色彩小游戏、小实验、调色练习等教学活动，采用直观图片和精彩的多媒体课件，向学生讲解什么是色彩的明度及色彩的明度在生活中的运用知识。

评课环节，参与听课的专家、老师对王玲老师的教学目标、教材处理、教学方法、师生互动、教学效果等方面进行全方位点评，在肯定成绩的同时指出不足之处。

在校际座谈交流环节，南京聋校、淮安市特校专家分别介绍了近年来各自学校发展情况。

本次活动增进了各校之间的友谊，促进了各校教学理念的更新、教学模式的改革和教学质量的提高。